

古城街道

# 多措并举加强基层党组织建设

本报讯(通讯员董姗姗 岳超)近日,古城街道党工委在辖区各级党组织和广大党员中扎实开展“转作风、促发展、惠民生”主题活动,紧抓学习、强化服务、整顿作风,大力改进提高基层党组织和党员的服务意识和能力。

据街道组织部工作人员介绍,通过两个会一个论坛一个课堂紧抓学习凝聚思想共识。认真查摆“四风”问题,召开处级领导班子转

作风专题民主生活会;全面推进党员党性分析工作,召开社区和非党组织作风专题民主生活会;开办“科长论坛”,组织街道中层干部在城市管理、安保维稳、社区党建、社区文化等相关工作领域进行探讨;坚持“周五课堂”学习制度,优化干部的知识结构。

通过三个制度和“一线工作法”强化服务力度。抓住事关群众切身利益的突出问题,完善处

级领导坚持责任包片及大走访制度;机关科长全方位参与结对社区的党员培养发展、教育管理、党建活动等工作,创新实施社区书记“1+1”制度;督促社区党员积极践行党员承诺,在社区党员中实行“党员奉献积分制度”;将社区民生问题放在首位,下社区深入基层,机关党员干部坚持实行“一线工作法”。

通过丰富活动、规范流程、效

能建设整顿改进工作作风。梳理机关、社区工作中存在的突出问题和不良现象,形成文字开展“改进工作作风”主题讨论及征文活动;梳理机关、社区的服务内容和办事流程;街道效能督察领导小组对各项重大工作任务进行跟踪督导,提高办事效率,促进具体落实。机关全体干部和社区书记、主任、站长140余人参加了街道“转作风、促发展、惠民生”主题活动。

五里坨街道

## “书记论坛”解难题

本报讯(通讯员宋鹏)“带着热情做工作,是群众工作的根本途径。只有把群众的难题当做自己的难题来解决、不做问题的局外人,才能成为群众的贴心人。在处理电建生活区居民和各利益相关方面的纠纷中,社区干部积极维护居民的合理诉求,和居民一起找原因,想办法。正是这种真心诚意的付出,才赢得了居民发自内心的认可,才能将群众矛盾更有效地化解在基层。”在五里坨街道“社区书记论坛”上,东街社区党总支书记刘华明侃侃而谈,向大家介绍本社区在矛盾化解工作中的一些经验做法。其他社区书记分成三个小组,就东街社区的案例进行结构化讨论,大家畅所欲言,分析具体案例,互相交流经验。

据了解,“社区书记论坛”是为了进一步提高街道各社区党组织书记工作水平,加大对社区党组织负责人培养力度,建立群策群力解决基层党建问题的良性机制的一项活动,也是社区“领雁”培养工程的一项主要内容。将采取座谈交流、典型发言、实地观摩、专题报告等形式,对各社区党组织书记提出的热点、难点和困惑,采取“头脑风暴”的方式,用多人的智慧集中解决某一方面的难题。

金顶街街道

## 道德讲堂成为居民的精神氧吧

本报讯(通讯员王曦)8月14日,横西中社区以“学道德楷模 树文明风尚”为主题的道德讲堂在横西人口文化活动室举行。

道德讲堂在一曲《公民道德歌》中拉开了帷幕,社区工作人员领唱、与会人员学唱,深情的歌声充分展示了身为责任公民的自信。“唱一首歌曲、诵一段经典、看一部短片、讲一个故事、作一番点评”、“五个一”的活动环节,环环相扣,节节相扣。

以“道德讲堂”为载体,扎实推进“中国梦”主题教育活动,为居民搭建一个沟通、交流和学习的平台,同时在提升居民素质、弘扬传统文化、加强政策宣传等方面发挥了重要的作用,社区更加和谐文明,也推动社区各项工作再上一个新的台阶。

老山街道

## 关爱社区老人 预防骨质疏松

本报讯(通讯员屈宁)日前,老山街道开展了以“关爱社区老人,预防骨质疏松”为主题的健康知识讲座。邀请了北京长庚医院主任高苓莉为社区居民讲解如何提高身体素质,预防骨质疏松的相关知识。

高苓莉在讲座中结合工作中的主要案例,深入浅出地为大家讲解了如何在日常生活中预防骨质疏松,如:生活方式、钙摄入不足、遗传因素、年龄性别等都是导致骨质疏松的原因,鼓励大家积极参加体育运动,注意合理营养,防止跌倒。并且教授了一套适合老年人的脊柱保健操,受到了大家的欢迎。

居委会主任赵红说:“以后我们还会开展各类的知识讲座,欢迎社区居民踊跃参加咱们‘同心老山北里’社区活动,一起努力创建一个团结和谐的北里社区。”

八宝山街道

## 人口计生家庭调查问卷进社区

本报讯(通讯员杨敏)8月13日石景山区人口计生家庭调查问卷活动在八宝山街道四季园社区进行。此次活动抽取40户家庭集中进行问卷调查,调查的对象为18岁以上65岁以下各个阶段有婚史的育龄人群。调查问卷内容主要涉及育龄人群的生育意愿、生殖健康、家庭教育、养老模式、家庭发展、计生服务等公共服务方面的调查。

为保证调查的质量,社区计生专干与区人口计生家庭调查问卷活动的调查员在问卷调查中按照调查的内容逐项、逐条进行讲解。社区居民仔细填写调查问卷的每一项内容。调查内容填写真实,数据清晰,真实、详细地表达了社区居民对家庭人口文化的一些看法和观点。在社区全体居民的努力下,保质保量地完成了此次调查问卷的工作任务,为新型家庭人口文化建设提供了有力的理论支持。

文委执法队

## 开展多种形式练兵活动

本报讯 为扎实推进北京市文化市场综合行政执法岗位“大练兵、大比武”活动向实战化和长效化发展,切实提升我区文化市场行政执法人员的综合业务能力,我区文委行政执法队开展了多种形式的练兵活动。

一是召开文化执法法规培训会。执法队邀请区政府法制办领导授课,对石景山区文化执法案卷存在的问题进行了讲解和培训。针对大比武中的题库涉及领域,执法人员进行了强化学习,并组织了考试。通过学习、讨论、交流、考试等形式不断提高政策理论水平和执法办案能力。

二是积极按时参加市执法总队培训考核。区文委执法队抽选三名业务骨干,参加市执法总队多种形式的培训及法律知识测试,通过强化训练,进一步提高了文化执法人员的业务水平和工作能力。

三是联系兄弟区县交流工作方法。我区邀请西城文委执法队队长董伟民一行16人,前往我区文委执法队进行执法经验交流。董伟民就近年来西城区文化市场监管、执法办案、管理模式、人员培训、队伍建设等工作的开展情况进行了全面的介绍;特别对目前广电监管工作中的难点、办案经验等进行了深入广泛的交流和探讨,为全区广电监管工作提供了好的经验和做法。

季惟



### 趣味活动 快乐暑假

本报讯(通讯员张继武 达福江)为了进一步推进青少年的素质教育,全面提升学生体质,丰富青少年暑假生活,日前,八角北路特钢社区开展了暑期青少年趣味活动。尽管夏日炎炎,孩子们参与

的热情丝毫没有减退,50余名学生和家积极参与其中。此次活动通过各类趣味的、强调团队协作性等游艺节目丰富了社区居民暑期的文化生活,让家门口充满了欢声笑语。

## 快乐暑期 安全领航

本报讯(通讯员耿文红)8月14日,苹果园街道人口计生办组织辖区60余名中小学生和部分家长参观西山枫林公共安全宣教基地,开展“快乐暑期,安全领航”宣传教育实践活动。

通过讲解员对科普知识、人口教育、消防知识等6个展厅的精彩解说,孩子们了解了更多安全和生活方面的小常识。现场气氛活跃,孩子们的参与意识很强,特别是讲解员为大家演示模拟人胸外心脏按压进行心肺复苏时,孩子们的兴趣非常高,大家七嘴八舌向讲解员提出许多问题。通过讲解员

认真的讲解,孩子们对人体有了进一步的了解,认识到:原来生活中还有很多需要我们学习的知识和掌握的技能。通过活动的开展,使孩子们了解到更多的防灾避险常识,增强孩子们安全防范意识。

这次活动有部分外地来京人员的子女融入其中,大家在一起相互学习、相互认识、互帮互助,增强了孩子们的团结协作意识,也进一步推进了“流动人口服务管理四种模式”开展,为外地来京人员更好地融入社区提供便利,为地区的和谐发展创造条件。

## 区环保局到巴威公司视察环保工作

本报讯(通讯员李晓同)近日,区环保局局长李元员带队一行8人到北京巴威公司进行环保工作调研,重点了解巴威公司VOC减排项目进展情况。

李元员首先向北京巴威公司领导介绍了目前我区大气污染防治工作形势,指出我市大气环境质量已经到了非治不可的时刻,关系到区域经济发展,更关系百姓民生。目前从国家到北京市对大气污染防治工作空前重视,企业要本着对企业发展负责、对百姓健康负责、对社会负责的态度,做好污染

减排和治理工作。北京巴威公司VOC治理项目是2013年我区VOC减排重点项目,关系减排任务完成与否,企业必须高度重视,把此项工作提到重要议事日程,确保年底前有实质性进展。

北京巴威公司执行总裁、党委书记张利群表示,企业重视环保工作,始终把环保工作作为企业发展的主题,一定努力配合做好环保工作,尽到企业应尽的责任。随后,检查组到生产车间视察了喷砂仓的工作情况和粉尘污染情况。

## 8月5日~8月11日石景山区空气质量周报



本栏自由区环保局协办

日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
8.5	158	臭氧	4	中度污染
8.6	157	细颗粒物	4	中度污染
8.7	46	-	1	优
8.8	118	臭氧	3	轻度污染
8.9	147	臭氧	3	轻度污染
8.10	178	臭氧	4	中度污染
8.11	173	细颗粒物	4	中度污染